33001 Rakenteiden plastisuusmallit

Rajakuormamenetelman peruslauseet




Staattinen lause (alarajalause)

Lause 6.1 Jos ldydetaan tawwutusmomenttiakauma, joka on tasapainossa ulkoisen kuor-
mituksen kanssa ja toteuttaa mydtéehdon |M| < My kaikkialla, niin kuorma on enintéddn

rajakuworman suuruinen. (Kaikkien kuvormien oletetaan muuttuvan kertoimien X mukana,
t.s. kwormien suhteet pysyvdat vakioina).




rajakuorma: }‘--p Z EAI — Z JIPJ'HJ. - jfpj < j‘[j _ JI}J‘?—|
i 7

mekanismi: A Z FA; = z M;6;
i 7
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Staattinen lause (alarajalause)

Lause 6.1 Jos loydetaan tawwutusmomenttiakauma, joka on tasapainossa wlkoisen kuor-
mituksen kanssa ja toteuttaa mydtoehdon M| < M, kaikkialla, niin kuworma on enintddn

rajakuworman suuruinen. (Kaikkien kuvormien oletetaan muuttuvan kertoimien X mukana,
t.s. kwormien suhteet pysyvdat vakioina).

Seurauslause. Rajakuorman arvo el pienene, jos rakenteen jonkin osan lujuntta kas-

vatetaan. Alkuperdisen rakenteen plastista rajatilaa (A = Apy) vastaava momenttijakauma

toteuttaa muunnetun { vahvistetun) rakenteen tasapaino- ja mydétdehdon kertoimen A ar-




Kinemaattinen lause (ylirajalause)

Lause 6.2 Mieliwaliaisen mekanisman virtuaalisen tyon yhtdlon avalla laskettu rajakuorma

on vahintdadn todellisen rajakuorman suuwruinen.

mekanismi: A Z FiA; = Z My;0;. _ M|
i 7

rajakuorma: Ap Z F;A; = Z M;0;
J j

A=) Y FEA; =Y (M, — M;)b; A >\
i 7




Seurauslause. Rajakuorma ei suurene, jos rakenteen jonkin osan lujuutta (M) pie-

nennetaan.

A = 2 M%) A=
> A, |

P1
Jos lujuutta pienennetddn, niin = Apy < Ay

Y ksikiisitteisyyslause. Jos kuormakertoimen arvolla A taivutusmomenttijakauma to-

tenttaa tasapainochdon. myotochdon ja mekanismichdon, niin A on plastisen rajakuorma-

kertoimen sunruinen eli A = )\p.




Seurauslause 1. Alkujiannitykset eivit vaikuta rajakuorman arvoon.

Seurauslause 2. Rakenne sortuu kuormitustavasta riippumatta heti, kun momentti-

jakauma toteuttaa tasapaino-, myoto- ja mekanismichdon.




a) Kinemaattinen menetelma
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b) Staattinen menetelmai
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